
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τους κ.κ. Υπουργούς 

Εσωτερικών 

Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

Θέμα: «Άμεση αντιμετώπιση του προβλήματος στέγης σε μικρά νησιά όπως η Αστυπάλαια» 
 
 Οι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, Α΄ Θεσσαλονίκης, Κατερίνα Νοτοπούλου και Δράμας, Θεόφιλος 
Ξανθόπουλος, καταθέτουν προς τους κ.κ. Υπουργούς Εσωτερικών και Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, ως 
αναφορά, την με αριθ. Πρωτ. 2641/08-05-2025 επιστολή του Δημάρχου Αστυπάλαιας προς τις κ.κ.  Υπουργό 
και Υφυπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, με την οποία ζητάει τη λήψη μέτρων για την αντιμετώπιση 
της έντονης έλλειψης στέγης στα μικρά νησιά, όπως η Αστυπάλαια και για την αύξηση του πληθυσμού τους.  

Όπως επισημαίνεται στην επιστολή η μετατροπή κατοικιών μόνιμης διαμονής σε εποχιακές-τουριστικές, 
έχει αυξήσει τις τιμές των ενοικίων έως και 100% τα τελευταία χρόνια, ενώ σημαντική αύξηση παρουσιάζει και 
η αξία της γης όπως και το κόστος ανέγερσης νέας κατοικίας. Με αποτέλεσμα νέα ζευγάρια και οικογένειες να 
αποθαρρύνονται, να μην εγκαθίστανται στην Αστυπάλαια και να δημιουργείται κλίμα απογοήτευσης και 
αποχώρησης. 

Για την αντιμετώπιση αυτής της κατάστασης ο Δήμαρχος προτείνει τη θέσπιση προγράμματος 
ανέγερσης κατοικιών σε οικόπεδα εντός οικισμού, τα οποία θα παραχωρήσει ο Δήμος ώστε οι κατοικίες να 
παραχωρούνται έναντι χαμηλού τιμήματος σε νέες οικογένειες. 

Ταυτόχρονα, υπενθυμίζει επιστολή που είχε αποστείλει στις 25/01/2025 προς τον Πρωθυπουργό και 
τον Υπουργό Εσωτερικών  με προτάσεις για την αντιμετώπιση του ζητήματος στέγασης των υπαλλήλων του 
δημόσιου τομέα, οι οποίοι είναι απολύτως απαραίτητοι για τη στελέχωση βασικών υτηρεσιών (Δήμος, Ιατρείο, 
Σχολεία, Αστυνομία, Λιμενικό, Στρατός κλπ.). 

Οι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, Κατερίνα Νοτοπούλου και Θεόφιλος Ξανθόπουλος, θεωρούν εύλογες τις 
προτάσεις του Δήμου Αστυπάλαιας, καθώς η όξυνση της στεγαστικής κρίσης τα τελευταία χρόνια και η μη 
αποτελεσματική αντιμετώπισή της λειτουργεί αποτρεπτικά για τα νέα ζευγάρια να δημιουργήσουν τη δική τους 
οικογένεια, για τους νέους να χαράξουν τη δική τους αυτόνομη πορεία και για τους υπαλλήλους να αποδεχτούν 
τον διορισμό τους και να στελεχώσουν τις υπηρεσίες νησιών και απομακρυσμένων περιοχών. 

Για τον λόγο αυτόν καλούν τους αρμόδιους υπουργούς να προβούν άμεσα στην υλοποίηση 
προγραμμάτων δημιουργίας ικανού αποθέματος κοινωνικής στέγης και στην ικανοποίηση των αιτημάτων του 
Δήμου Αστυπάλαιας. 

 



Επισυνάπτεται η σχετική επιστολή 

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις δικές σας ενέργειες. 

 

Αθήνα, 26 Μαΐου  2025 

Οι καταθέτοντες Βουλευτές 

 

Νοτοπούλου Κατερίνα 

 

Ξανθόπουλος Θεόφιλος  

 



 



 


